

# 青年,请接棒

### □ 郝 凯

青年,代表着勇敢和无畏,代表 着朝气与梦想,更代表着属于未来的 无限可能。中秋国庆长假,杭州亚会 会让人惊喜不已,回味无穷。奇勇 先的运动健儿,激动人心的背景。 乐,绚丽四射的灯光特效,加油的会 所,绚丽四射的灯光特效,加油的会 的现场观众……在杭州亚运会的 台上,我们看到了青春的为一量,感受 到了青春的活力。越来越多的中国 信和朝气。

亚运会上,当大家正期待王者荣耀亚运版本决赛中国队对战马来西亚队时,DJ版本的《千年等一回》响物亚运会电竞场馆,迅速点燃观众的热情。"特别会选BGM(背景音乐)"的90后和00后工作人员赢得点赞。当国风音乐、热情舞蹈与现代体育竞技在杭州这座古韵之城相遇,碰撞出了令人惊叹的火花,也让杭州亚运会官方"气氛组"频频出圈。

再看运动员,作为国乒的"精神领袖",马龙一直在参与对年轻队员的"传帮带"工作。在国乒男团实现的"传帮带"工作。在国乒男团实现这是自己最后一次参加亚运会。但在赛后,马龙承诺,如果队友有需要,他会留下来陪练。中国首位男子"尽好会留下来陪练。中国首位男子"界村里,是这种接续传承的光荣传统,推动着"国球"长盛不衰。

不仅是乒乓球,杭州亚运会开赛 以来,这种新老传承的场景还有很 多。历史的"接力棒",终将交到下一 代青年手中,如何"交棒",这次亚运 会给了我们答案。

1961年,26岁的李敖写下他的成名作《老年人与棒子》。关于"交棒"的问题,李敖提出三点担忧:第一,从感觉上面说,老年人肯不肯交出这一棒?第二,从技巧上面说,老年人会不会交出这一棒?第三,从棒本身来说,

老年人交出来的是一支什么棒?让人 担心的是,老年人不但不肯把棒交出 来,反倒可能在青年人头上打一棒!

看完亚运会,这些担忧也越来越少。实际上,跳出杭州亚运会,我们看到,越来越多的青年已在社会中的演着举足轻重的角色,承担了更多的责任和担当。"棚二代""山东手造·聊城有礼"等名词的出现,说明在聊城这片热土上,更多青年愿意在传统赛道之外体验更加丰富的人生;愈结传统到的"国潮风"体现了新一代对媒体文化的认同感越来越强;社交媒体上,聊城青年分享自己的生活和思考,在不同领域发挥自己的才能……

今天的长者,作为父辈,正为青年人递出一根崭新的、民主的、信任的、开放包容的、传承民族精神的接力棒。

今天的青年,站在父辈的肩膀上,定要接好这一棒,去开拓新时代、新未来。

青年,请接棒!



编者按 秋高气爽、 月满人和,中秋国庆"双 节"同庆,让这个年内最 长的法定节假日注定不 平凡。

的代

这个假期,我们体会到了文旅消费市场的火热。经文化和旅游部数据中心测算,8天假期,国内旅游出游8.26亿人次。人们奔赴五湖四海,饱览壮美山河,让每一颗向往远方的心都得到了抚慰,对美好生活的期待也在团圆中被满足。

这个假期,我们看到了劳动者的坚守。 重大工程建设者争分夺秒,穿梭街巷的快递 小哥奔波往返,客运一线的司机、乘务员们 热情服务……无数劳动者在各自岗位上无 私坚守,为人们充分享受假日幸福时光贡献 了力量。

这个假期,我们聆听了一曲文明互鉴的和谐交响。假期期间,杭州亚运会正在举办,作为观众,我们不仅欣赏到精彩的比赛,也为中外运动员赛后的彼此拥抱而动容。更重要的是,我们看到了中国青年的朝气和自信,真切感受到了"强国有我"的青春力量。

欣望江山千里秀,欢颂祖国万年春!让 我们祝福伟大祖国,礼赞伟大时代。

## ☑画里画外



# 做足功课"破圈"出彩

(漫画:侯明明 文字:赵鹏)

# ● 有一说一/

# 文旅品牌要凸显独特性

### □ 侯莎莎

天下运河,非凡临清。2023中国大运河(临清)非遗美食文化季于9月28日—10月5日在临清东宛园景区举行。开幕式上,"临清尚礼"文创品牌、临清城市IP形象狮猫和旅游宣传口号"猫在临清 运味十足"—一发布。

互联网技术的日新月异,让各种 IP走进大众视野,它们涵盖教育、文 化、旅游、服务等多个领域。

旅游文化IP作为代表旅游地的 形象载体,具有鲜明的辨识度,不仅 能向消费者展现产品本身的功能属 性,还赋予其文化内涵,使产品呈现 特定的情感价值。不少行业借助IP成为营销成功的典型代表,如故宫文创IP、迪士尼经典动画IP等。这些旅游IP,都有自身的文化特色,给人"独此一家"的感觉。

临清有宛园,何必下江南。临清 市打造文旅品牌IP的底气来自深厚 的文化底蕴。明清时期,临清依靠运 河漕运迅速崛起,成为江北五大商埠 之一,有"繁华压两京""富庶甲齐郡" 之美誉。

肩负还原昔日"商贾云集,戏楼茶馆、店铺酒肆鳞次栉比"繁荣景象使命的东宛园,搭建了临清州署、启秀楼、威武门以及大码头等临清曾有的名胜建筑,20余座廊桥、亭阁点缀

其间,大小船只畅行。

文化是旅游地的灵魂,如今,游客已不再满足于在景点观光打卡,结合传统文化,不断变革创新,实现园景态化化才是大势所趋。东宛园景区通过运河路线特色美食体验、非远河路线特色美食体验、非遗项目展演展示、曲艺文化艺术及示社展演展介等活动,全方位展入下、大运河非遗项目和美食蕴含的承认。了大适大生活之美、艺术之美、传统与现代了文相辉映,东宛园景广交融互动,我们相信,东宛园层文化传承发展前景广阔,必将为临清特色文旅IP品牌注入不竭动力。

### □张颖

在刚刚过去的"十一"黄金周,不少家庭趁着8天假期, 与家人朋友享受旅游、聚会的快乐,同时,也有更多的奋斗者,选择了努力与付出。

鲁西大地上,无论是在重点建设项目现场调试机场混成机场员,还是在高铁站房款价的工人;无论是在蔬菜的工人;无论是在蔬菜的工人;无论是在城乡走街串巷送的快递小哥,在时代的波者中,无处不"闪耀"着的姿态是流水。最美的姿态是美人,让我们向每一位为创造美好生活而努力的奋斗者致敬!

奋斗要聚焦中心。高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。金秋时节是项目建设的"黄金期",只要各重点建设项目抢工期、抓进度,掀起项目建设热潮,就一定能跑出高质量发展加速度。

奋斗要敢于创新。过去受限于经济社会 发展条件,许多人常为施展拳脚的机会太少而 烦恼。当前新产业、新模式、新业态层出不穷, 舞台无限广阔,只要积极进取、不辞辛劳,就会 赢得机会、收获果实。

奋斗将激励内心。从改革开放初期"下海"大潮涌动,到今日中国"万众创新"千帆竞发,国家的前行成就了个人的发展,个人的脚步也造就了祖国的腾飞。不论是农民、工人、教师、医生,还是"码农"、主播、创业者,无数个体满怀信心、奋进图强,推动了整个社会的生机勃勃。

没有人生来就是英雄,总有人用平凡成就 伟大。向伟大的奋斗者致敬!

# 最美的姿态是奋斗